

En Alicante: Un mes. . . . 1'50 ptas.
España: Trimestre. . . . 5
La correspondencia, al Director.

Teléfono núm. 175

Redacción, San Fernando, 32

Diario Alcantino

Publicidad
Esquelas de defunción, edictos, etcétera, según tarifa que se facilita gratis a quien la solicite.
El envío de valores al Administrador.

Apartado en correos

Número suelto, 5 céntimos

Año XII

ALICANTE: Sábado 17 de Agosto de 1918

Número 3.368

UNA ESTADÍSTICA

La guerra submarina

El Almirantazgo inglés acaba de comunicar a la prensa la estadística mensual de las pérdidas de tonelaje británico, aliado y neutral, tomando como punto de comparación las del mes de Junio último. He aquí a este propósito algunas cifras más completas que las hasta ahora publicadas:

Junio 1918: 275,629
Junio 1917: 712,721.
Disminución: 437,092.
Comparación del mes de Junio con los doce últimos meses:
Junio de 1918: 275,629.
Media proporcional de los doce meses precedentes: 441,983
Disminución: 166,354.
El trimestre que terminó en 30 de Junio último ofrece igualmente un resultado favorable si se le compara con el mismo trimestre del año precedente:
Abril-Junio 1918: 946,578
Abril-Junio 1917: 2,236,984
Disminución: 1,290,356.

Se recordará que desde el principio de la guerra submarina, sin restricciones, los gobiernos aliados sólo publicaban el número de navíos hundidos por semanas, sin indicación de tonelaje. Por primera vez, después de 16 meses, se comunica a la prensa una estadística detallada:

TONELAJE BRUTO 1917

Británico. — Julio, 883,430; Agosto, 360,296; Septiembre, 209,212.
Trimestre: 952,938.
Octubre, 289,973; Noviembre, 196,560; Diciembre, 296,356.
Trimestre: 782,889.
Aliado y neutral. — Julio, 192,519; Agosto, 189,067; Septiembre, 159,949.
Trimestre: 541,535.
Octubre, 197,364; Noviembre, 136,883; Diciembre, 155,707.
Trimestre: 489,954.
Totales. — Julio, 575,949; Agosto, 549,368; Septiembre, 369,161.
Trimestre: 1,494,161.
Octubre, 487,337; Noviembre, 333,443; Diciembre, 452,078.
Trimestre: 1,272,843.

TONELAJE BRUTO 1918

Británico. — Enero, 218,528; Febrero, 254,303; Marzo, 224,666.
Trimestre: 697,496.
Abril, 228,067; Mayo, 225,689; Junio, 161,062.
Trimestre: 614,818.
Aliado y neutral. — Enero, 136,187; Febrero, 132,334; Marzo, 176,797.
Trimestre: 445,318.
Abril, 85,348; Mayo, 131,845; Junio, 114,567.
Trimestre: 331,760.
Totales. — Enero, 354,715; Febrero, 386,637; Marzo, 401,463.
Trimestre: 1,142,815.
Abril, 313,415; Mayo, 357,534; Junio, 275,629.
Trimestre: 946,578.

Simultáneamente con esta disminución continua de las pérdidas, nótese desde el comienzo del año un considerable aumento en el tráfico. El cuadro siguiente indica, en tonelaje bruto, las entradas y salidas de los puertos del Reino Unido, de los navíos que desplazan más de 500 toneladas, excluyendo los dedicados al cabotaje de las Islas Británicas y al tráfico a través de la Mancha:

Enero, 6.336,663; Febrero, 6.326,965; Marzo, 7.295,620; Abril, 7.050,309; Mayo, 7.777,845; Junio, 7.430,385.

Por otra parte, las construcciones de navíos mercantes británicos han aumentado en un 78,0, durante el último trimestre en comparación con el trimestre correspondiente del año pasado.

Al propósito del almirante Holtzendorf, que dice que el mejoramiento temporal de la situación marítima británica debe a la expropiación de tonelaje neutral, la agencia Reuter declara oficialmente que las cifras publicadas por el Almirantazgo inglés se refieren exclusivamente a las construcciones nuevas.

Von Holtzendorf se permite asimismo afirmar que las pérdidas mensuales de la Entente son superiores al tonelaje de las construcciones en 330.000 toneladas. Para llegar a esas cifras ha tenido que rebajar las correspondientes a la producción, calculándolas en 50.000 toneladas por mes, al paso que nuestras pérdidas, según el mismo Holtzendorf, ascenderían por término medio, a 630.000 toneladas en bruto durante los seis últimos meses. En realidad esas pérdidas son según plenamente lo demuestran las cifras del almirantazgo inglés, inferiores a 350.000 toneladas.

El almirante Holtzendorf pretende además que las pérdidas de navíos requisados para fines militares han sido omitidas. Esto es falso. Las cifras dadas por el Almirantazgo británico comprenden las pérdidas de todos los navíos, transportes buques, hospitales y toda clase de barcos al servicio de la marina y del ejército y cuya pérdida es imputable al enemigo o a los riesgos marítimos.

El primer lord del Almirantazgo ha declarado recientemente ante la Cámara de los Comunes que el tonelaje construido en el Reino Unido, así como en los países aliados y neutrales, durante la mitad del año que terminó en 30 de Junio de 1918, es equivalente a las pérdidas de todo género sufridas durante ese mismo período.

Los toros

La corrida que había de celebrarse en nuestra capital el 25 del corriente, y en la que había de tomar parte el diestro Félix Merino, ha sido aplazada para el próximo mes de Septiembre, por no haberse podido solucionar, por la premura del tiempo, algunos detalles relacionados con la misma.

En cambio se nos asegura que, para el citado día 25 tendremos una magnífica novillada en la que reaparecerá después del percance sufrido últimamente el valiente novillero alicantino Ramón Sánchez «Metrallero».

Mermeladas "Alfred Hill,"

EN LATAS O EN FRASCOS
Una sola calidad: LA MEJOR

BIBLIOTECA «CANALEJAS»

Nuevos donativos

Hace unos días dábamos cuenta en estas columnas de la donación de obras hecha al Ayuntamiento por nuestros ilustres paisanos señores Altamira y Alvarez Seix. Hoy hemos de añadir que la Biblioteca municipal se ha avalorado con recientes donativos, de cuya importancia y cuantía ocupase ayer tarde en la sesión del Concejo el alcalde señor Bono.

Estos últimos donativos se deben a la generosidad de los famosos comediógrafos hermanos Quintero, que han regalado a la Biblioteca varias de sus más celebradas comedias, y a la hidalguía y gentileza de un señor extranjero que oculta modestamente su nombre. Entre las obras concebidas por este generoso y desconocido donante las hay, según nota que tenemos a la vista, de autores extranjeros y nacionales; clásicos y contemporáneos, como Montaigne, Montesquieu, Mad. Stael, Baroja, Dicenta, Rodó, Blanco Frombona... Y todas ellas constituyen un donativo espléndido que ha de favorecer grandemente a la cultura popular.

A la gratitud expresada por el Municipio unimos la nuestra, que deseamos llegue hasta los que han sabido corresponder con tan noble desprendimiento al ruego de la Alcaldía.

Banco de Albacete

— SUCURSAL DE ALICANTE —
Operaciones de Banca y Bolsa
Cuentas corrientes con interés
Caja de Ahorros
Horas de Caja: De 9 a 1 y de 3 a 4

TEATRO DE VERANO

Un estreno

Para el próximo martes se anuncia. Acaso es la obra que haya proporcionado al ilustre Morano los éxitos más clamorosos. Este estreno será el de la comedia de Mirbeau titulada «El negocio, es el negocio», una de las producciones más fuertes, o brías y sinceras del teatro francés contemporáneo, y la más famosa del ilustre novelista y dramaturgo cuya obra total fué tan apasionadamente discutida en todo el mundo. Por esto, por la virilidad y honradez literaria de esta comedia, exenta de artificios floridos y convencionales, tal vez resulte un tanto escabrosa para parte del público.

El notable actor Sr. Morano, que hace del protagonista de la comedia una creación admirable, cree deber suyo anticipar a este público, antes del estreno, la verdadera condición de la obra de Mirbeau. Siguiendo los tales propósitos del ilustre comediante, también lo hacemos nosotros desde aquí, para que después nadie se llame a engaño, no sin prodigar nuestras más fervientes alabanzas al señor Morano por su decisión de darnos a conocer, puesta por él en escena, una obra tan admirable como «El negocio, es el negocio».

IMPRESIONES DE ARTE

La Exposición del Círculo

Si el señor director del DIARIO se olvida por un momento de que a la vez es presidente del Círculo de Bellas Artes, sabrá tener una generosa acogida para estas cuartillas que pienso ir hilvanando—si su licencia para publicarlas no me manca—a propósito de impresiones que en mi ánimo produjeron las obras que en la primera Exposición figuran.

No van a ser estas cuartillas almidonadas y fiesas, magistrales y adustas al uso de los críticos y menos al uso de los críticos (!) de esta tierra tan bien preparados para hacer crítica que no tienen empacho en confundir una acuarela con un aguafuerte. ¡Dios les perdone el lapsus como yo se lo perdono!

¡Críticos...! ¿Pero hay críticos aquí? ¿Es crítica seria, fundamentada, razonada la que hacen ciertos señores que han escrito cosas tan peregrinas como las que todos los que por el Arte nos interesamos, hemos leído?

No se me agravié nadie; a nadie quiero zaherir. Ya comienzo por declararme yo mismo reo de ese delito que a ellos reprocho; pero lo hago sinceramente y digo que la crítica me estomaga un poco y llega a causarme náuseas.

¿Cómo no causármelas esos escritos que campanudamente y con un tono de suficiencia chirle han ido apareciendo en diversos periódicos locales?

Para hacer crítica es preciso poseer una orientación y una preparación de que carecen los pseudo-críticos que han surgido, gente moza, niños casi, que ni por sus estudios, ni por sus correrías a través de los museos han podido alcanzar la sólida, la madura cultura que requiere el docto ministerio de la crítica. ¡Así han saliendo las críticas!

No tenemos críticos... quizás afortunadamente.

Los críticos son ostras pegadas a un pedrusco: de él se alimentan y con desden desprecian todo lo que no sea ese pedrusco que les sostiene.

En Arte el pedrusco de sustentación de un crítico es la escuela de su predilección todo lo que se salga de «su» escuela o de la modalidad bien amada, es anatematizado despiadadamente.

Recuérdese la aparición en Francia de los impresionistas en pintura... ¿Se

olvida el calvario de Wagner cuando inició la innovación en el drama lírico? ¿Y las críticas furibundas contra la música de Ravel, de Frank, de Debussy...? Y entre nosotros los versos de Darío ¿no encalabraron los nervios de los señores del consabido «escalpelo»...?

Aquí no hay críticos por fortuna, repito, pero lo triste es que muchachos bien intencionados, pero demasiado pretenciosos se erijan en definidores y pongan el paño al público para... hacer tan triste papel.

¿No es más fácil hurtar el cuerpo a la responsabilidad de ese puesto de crítico y, modestamente, exponer impresiones personales sin trascendental palabrería hueca, ni echando mano de nombres de artistas exóticos para parangonarlos con los indígenas?

Así han de ser estas cuartillas mías, si el señor Costa les da amparo en su DIARIO: sencillas y sinceras.

Nada de crítica engolada y petulante: quédese eso para los muy viejos o para los muy niños, en los que la pedantería hace presa fácilmente.

Yo soy un hombre de cierta edad que no tolera dogmatismo alguno y ¡claro! no va a dogmatizar.—X. y Z.

Los deportes

No recordamos expectación semejante a la que han despertado las regatas de mañana.

Ya se hallan aquí todos los equipos forasteros que van a tomar parte en la Nacional de yolas.

Las forman:
Real Club de Regatas de Cartagena, embarcación «Aladroque», (uniforme blanco), tripulantes: E. Martiñez, T. Manzanares, J. Calderón, P. Roig y L. Beltrí.
Club de Mar de Barcelona, embarcación «Salau», (uniforme blanco), tripulantes: A. Vidal, J. Rigol, J. Boronat, S. Subirana y J. Raldiris.

Club Náutico de Tarragona, embarcación «Tarraco» (uniforme blanco), tripulantes: P. Roig, C. Carbó, J. Melchor, A. Escribá y L. Arola.

Real Club Marítimo de Barcelona, embarcación «Morató» (uniforme blanco), tripulantes: J. Madorell, J. Sala, R. Masana y J. Martínez.

Real Club de Regatas de Alicante, e mbarcación «Victoria Eugenia» (uniforme azul), tripulantes: A. Carratalá, V. Iborra, F. Amorós, A. P. Jordá y C. Pórcel.
La fiesta náutica de mañana será brillantísima.

ALMACEN DE SALAZONES
Y
FRUTOS COLONIALES

Carmelo Establier

San Fernando 32.—Alicante

— Precios de hoy —

AZUCARES PTAS. OVS.

Blanquilla (Nueva York)
Blanquilla L.
Terrón P. G.
Cortadillo San Luis
Centrifuga oscura
Jabón Tigre a
Idem Gallo a
— Los CIEN kilos en mi almacén —

Pago contado sin descuento
Hay excelencias de bacalao, café moka, cacaholillo, Puerto Rico, Puerto Cabello y Santos; crudos y tostados; galletas, pastas para sopa, bugías, pimientas clavillo, canelas, jabones, y otros.

Mejoras en la ciudad

Hoy se ha recibido en el Gobierno civil, para su inserción en el «Boletín Oficial» de la provincia, el pliego de condiciones para la subasta de las obras de pavimentación del trozo de carretera comprendido entre la estación de Andalucía y el puerto.

Dichas obras están presupuestadas en 157.218 pesetas.

INTERESES LOCALES

El ornato público

Para oprobio del ornato público, Alicante tenía hasta hoy ese callejón angosto y absurdo que entre la Aduana y el cuartel de Carabineros pone ante los ojos de cuantos visitan el puerto la cicatería o el mal gusto de la Junta de Obras del Puerto.

Sobre esa irreparable equivocación se ha hablado mucho y se ha escrito más...

Ahí está aún esa ignominia para pasto del comentario público, del que tan lastimosamente sale la Junta citada.

Esa Junta no tiene enmienda. Parece haberse propuesto plagar a Alicante de callejas dignas de Toledo la venerable... inútilmente.

Ahora está construyendo junto al Parque de Canalejas un nuevo edificio para la venta y subasta del pescado. Lo ha emplazado al lado de los talleres que en la gran explanada tiene.

Entre el edificio de los talleres y el que se está construyendo no se ha dejado espacio más que para que quede justificada la desaparición del mingitorio que allí se hallaba emplazado: el callejón sustituirá a éste... como ha empezado ya a demostrar con hechos el público.

El error es irremediable ya.

La culpa no será sólo de la Junta, si no del Municipio que debía intervenir en toda clase de obras y reformas que ponen en riesgo el ornato de la ciudad.

¿Que es zona esa en la que sólo tiene jurisdicción la Junta del Puerto?

No; Alicante está antes que la Junta y no debe tolerar que se sucedan estos atentados tan reiteradamente, máxime teniendo como tiene la Junta terreno suficiente para poder hacer todos los emplazamientos de sus edificios sin regatear pulgadas de terrenos, ni amontonarlos de modo lamentabilísimo.

Y es compatible lo cortés con lo valiente; esto es, el ornato con la utilidad... y el Municipio es el más obligado en hacer que esa compatibilidad pueda alguna vez ser un hecho.

Doctor Gómez Llueca,

médico por oposición del Cuerpo de Beneficencia municipal de esta capital y ex-alumno de las clínicas de París.
Consulta de Medicina y Cirugía general, de 11 a 1.
Especial de OTO-RINO-LARINGOLOGÍA
Garganta, nariz y oídos, de 5 a 6
Alicante, calle Mayor, 25, pral.—Teléfono, núm. 22.

Centro Instructivo de Ciegos

Desde el día primero del próximo mes comenzarán a funcionar en el Centro Instructivo y protector de ciegos los nuevos talleres para la confección de escobas y asientos para sillas bajo la dirección de expertos maestros.

La labor de esta entidad en pro de la dignificación del ciego para apartarlo de la mendicidad, es digna de loa.

Si dicho Centro contara como es de desear con la ayuda del municipio habría de ser fácil de desterrar de Alicante a los ciegos rifadores y mendigos, proporcionándoles para ganarse el sustento kioscos para la venta de periódicos, fósforos etc. conforme a los propósitos que en Madrid tiene para llevar a cabo el alcalde señor Silveira para hacer de los pobres ciegos algo útil a la sociedad liberándolos de ser, como ahora ocurre, una carga.

El Centro de que hablamos, desde el 16 al 29 estará cerrado desde las 5 de la tarde a las 8 de la noche.

Desayunos y salidas de Teatro
MAISON DOREE

— Centro de moda —

Informaciones por telégrafo

DE LA GUERRA

Impresiones de hoy

La jornada de ayer se caracterizó por la continuación del avance aliado en el frente occidental.

Los alemanes han vuelto a replegarse al Norte del Ancre, en el sector del Lis y en la parte septentrional de Albrét, lo que supone una gran pérdida de territorio.

Por lo más importante del día fue la ocupación por los franceses de la gran altura de Lassigny.

Este terreno está considerado como la llave de la situación en el sector sur del frente de batalla. Por consiguiente, los franceses al apoderarse de él, han dado un gran avance, toda vez que desde allí dominan la mayor parte de las líneas defensivas germanas.

La ocupación de Lassigny hace pensar que en breve se desarrollará nuevos e importantes acontecimientos en el frente occidental.

De Rusia

AMSTERDAM.—La embajada rusa en Berlín ha declarado que la situación de Moscú no es tan desesperada como la pinta la prensa europea, pues la ciudad está bien defendida por las tropas del Soviets, que hallanse prevenidas para cualquier evento.

El periódico «Germania», ocupando se de la reunión celebrada en el cuartel general, dice que Burián sigue siendo partidario de la solución rechazada por Alemania que desea colocar en el trono polaco a un príncipe alemán.

La lista de candidatos establecida por los delegados polacos comprende al príncipe Augusto, al príncipe Six al de Wautenberg, al archiduque Carlos Esteban y al príncipe Cirilo de Bulgaria.

Cadáveres de marinos

COPENHAGUE.—Estos últimos días arrojaron las aguas a la costa occidental de Jutlandia varios cadáveres de marinos alemanes, algunos pertenecientes a la tripulación del torpedero «V.79», que zozobó cerca del banco de Dogger, en el pasado mes de enero.

Una tradición yanquí

NUEVA YORK.—Siguiéndose antigua

tradición se subastó ayer en la Bolsa la primera bala de algodón destinándose el producto a obras de caridad.

Este año el beneficio obtenido y la cantidad en que se remató la bala que fué en 1.000 dólares se remitirá a Bélgica.

Una vez rematada se subastó nuevamente y el producto de la venta se destinó a adquirir tabaco y remitirlo a los soldados yanquis que combaten en el frente occidental.

Frente francés

Mensaje a Fosh

PARIS.—El abogado Henri Boquet presidente de la unión de padres y madres cuyos hijos han muerto por la patria ha dirigido al mariscal Foch un carta concebida en estos términos.

«Nuestros hijos os deben en estos días la gran recompensa digna de sus hazañas; es decir, la certidumbre absoluta de la victoria por la cual sacrificaron tan noblemente sus vidas. Estad seguros de que las madres y los padres que lloran a sus hijos creen que vuestra gloria brillante colocará sobre sus tumbas una aureola más.»

Bajas alemanas

PARIS.—Desde el día 15 de julio en que comenzó la contraofensiva aliada hasta el 15 de agosto han perdido los alemanes lo siguiente: Los ingleses les hicieron 32 500 prisioneros. Los franceses capturaron 41 800 hombres o sea un total de 74 300 prisioneros.

El número de ametralladoras perdidas pasa de 15 000 y de tres mil de cañones capturados.

Además les han sido derribados 404 aviones, 341, por los ingleses y 63 por los franceses.

Bombardeo de veneno

NUEVA YORK.—Un submarino alemán logró aproximarse a la costa de la ciudad de Wilmington (Carolina del Sur), soltando pequeños globos que arrojaban gases asfixiantes.

Varios globos cruzaron la ciudad en todas direcciones.

Resultaron muertos algunos toreros de faros.

Los gases no produjeron daño alguno en el interior de la población.

El hambre en Hungría

ZURICH.—En Tegled (Hungría) se han desarrollado motines ante la carestía de las subsistencias y la falta de pan y harinas.

El pueblo asaltó los almacenes y depósitos comunales, llevándose considerable cantidad de harina.

A causa de la gravedad que revestían los sucesos tuvieron que intervenir las tropas.

Se han detenido 200 revoltosos.

Amenaza de huelga

BERNA.—La agitación existente entre el personal de tranvías y del metropolitano de Berlín, toma graves proporciones.

Los obreros solicitan aumento en los jornales.

Han acudido al departamento de Guerra solicitando apoyo.

Si éste no soluciona el conflicto, es probable que se declare la huelga general.

Política nacional

Un mitin republicano

SANTANDER.—Los republicanos han logrado encontrar donde celebrar el mitin anunciado para el martes.

El acto se celebrará en el salón Nardón el martes próximo.

Hablarán Barriobero, Marcelino Domingo e Indalecio Prieto.

Alba va a descansar

MADRID.—El ministro de Instrucción Pública señor Alba marchará esta tarde al campo.

Se propone descansar una temporada apartado de los asuntos políticos.

El consumo de electricidad

MADRID.—En la «Gaceta» de hoy se dispone que en los centros consumidores de electricidad se constituyen comités mixtos de productores y consumidores.

LOS GRANDES CONFLICTOS

En Zaragoza

ZARAGOZA.—Sigue generalizándose la huelga.

Menudean las coacciones y agresiones temiéndose graves sucesos.

En Granada

GRANADA.—Continúa en igual estado el conflicto minero de Alquife.

Se ha nombrado un tribunal arbitral presidido por el gobernador civil, para que resuelva las diferencias que existen entre patronos y obreros.

Ambas partes han llegado ya a un acuerdo acerca de varios puntos; pero no en lo que se refiere al aumento de jornales.

Propuesta de una fórmula

PUBERTOLLANO.—Ha llegado el gobernador civil de la provincia.

Se propone reunir hoy mismo a los representantes de los patronos, obreros mineros y sociedades obreras para estudiar una fórmula de arreglo al conflicto pendiente.

CIUDAD REAL.—En todas las minas de Puertollano se trabaja hoy normalmente.

No obstante los obreros no han retirado aún el anuncio de huelga.

El vino de San Lucar

SAN LUCAR DE BARRAMEDA.—Los obreros vicultores se han reunido y han acordado no hacer la vendimia este año si no se les aumenta el precio de los jornales.

El conflicto que este acuerdo plantea es de suma gravedad.

Si la amenaza de los braceros referidos se cumple ocasionaría pérdidas irreparables.

Los zaragozanos en huelga

MADRID.—Noticias oficiales recibidas de Zaragoza confirman que para mañana proyectan un mitin los obreros de todos

La Hispano Franco-Inglesa

AGENCIA GENERAL DE SEGUROS DE

JUAN MIRÓ

San Fernando, número 22.—ALICANTE

«The Northern Assurance Co. Ltd.» de LONDRES, Seguros Incendios.

«London & Lancashire Fire Insurance» de LIVERPOOL.

«The Sea Insurance Company Ltd.» de LIVERPOOL, Seguros marítimos y de guerra.

«La Foncière» de PARIS, Seguros accidentes, responsabilidad civil, coches, automóviles.

«La Agrícola Española» de BARGELONA, Seguros pedriscos, cosechas, caballerías.

Dirección: JUAN MIRÓ.—Calle San Fernando, 22

Teléfono 322.—ALICANTE

EN TORREVIEJA

Los obreros de las salinas

Hace varios días declaráronse en huelga los obreros de las salinas de Torrevieja.

Pedían aumento en sus salarios. Esta mañana han reanudado el trabajo.

En Herrerías

CARTAGENA.—El gobernador continúa sus gestiones para solucionar la huelga de los mineros.

Tanto los obreros como los patronos se mantienen dentro de una esfera de corrección y legalidad absolutas.

Lo de Jerez

MADRID.—El gobernador de Cádiz trasmite satisfactorias impresiones acerca del conflicto en Jerez.

Entre el vecindario empieza a renacer la confianza y el sosiego.

En breve quedará solucionado el conflicto relativo a los toneleros y a los zapateros.

Los trabajadores de otros oficios se disponen a reanudar sus labores el lunes próximo.

Hay han abierto todos los comercios.

El abastecimiento de la población se hace normalmente.

No destetar á

vuestros hijos

durante la época de los grandes calores, porque amenazáis seriamente su salud, pero si os veís obligadas á ello, podéis evitarles muy bien los naturales trastornos intestinales haciendo uso de la

Harina Instantánea Nestlé

el mejor sucedáneo de la leche materna, cuya preparación sencillísima solo exige un poco de agua.

Un nuevo barco

Nuestros queridos amigos los señores Millet y Vázquez han botado al agua hoy un nuevo barco de vela.

La embarcación ha sido contruida en la playa del Babel bajo la dirección del acreditado maestro calafate D. José Nogueras cuya fama va extendiéndose justamente, por la pericia que ha demostrado en todas las construcciones realizadas hasta hoy.

El nuevo buque es de 160 toneladas de carga, tiene 24 metros de eslora 6'40 de manga y 3 de puntal.

Se le ha puesto el nombre de «Pilar».

Al acto de lanzarlo al agua ha asistido numeroso público que ha sido obsequiado por los señores Millet y Vázquez.

Estos han recibido muchas felicitaciones haciéndose votos por la concurrencia, para que el nuevo navío tenga una floreciente vida.

Son generales las quejas de los constructores de barcos contra las exageradas prohibiciones que aquí hallan para poder hacer sus trabajos en determinados puntos de la playa.

Algunas construcciones navales que en Alicante tenían que haberse efectuado han sido realizadas en otros lugares.

Valencia se halla en buena prensa; ahora mismo, algún comerciante que iba a poner la quilla de un nuevo buque, ha decidido ir a la citada ciudad a construirlo, porque allí tiene toda suerte de facilidades, mientras que aquí sólo con inconvenientes tropieza...

Y en estos días de escasez de trabajo es bien grave esto que decimos y que deseáramos cordialmente ver corregido.

La Cerámica Alicantina Hijos de Ferrer, Vidal y Compañía. DESPACHO: Paseo de los Mártires, 55. Teléfono núm. 17 y 18.—Alicante.

Información general

Un español asesinado

LARACHE.—En las proximidades del río Lucus sorprendieron lo moros a un español llamado Francisco Lozada.

Después de robarle cuanto llevaba asesinaronlo.

Se practican gestiones para descubrir a los autores del hecho.

Un naufragio

CORUÑA.—En los bajos de Ribeira se ha ido a pique el vapor portugués «Catharina».

Conducía a Glasgow un importante cargamento de vino de Oporto.

Se ignoran más detalles del suceso.

Inconvenientes de ser millonario

SEVILLA.—Dícese que el joven millonario que hace días desapareció de Sevilla y que se le suponía secuestrado, se encuentra en Madrid.

Añádese que se ha hecho acompañar por un juriconsulto para presentar una denuncia ante el Fiscal del Supremo, contra su tutor y el Consejo de familia.

AVISO

Al cerrar la edición, siete de la tarde, no hemos recibido los últimos informes telegráficos de Madrid.

Ignoramos la causa de esta demora.

Notas de sociedad

VIAJEROS.—De Madrid llegó con su familia nuestro distinguido amigo don Diego Ayllón alto funcionario de aquel Ayuntamiento.

—De Valencia llegó nuestro buen amigo el comerciante don José Gómez Qaintero.

ENFERMOS.—Está enfermo de cuida, uno de los hijitos de nuestro amigo el concejal don Juan Albert.

Academia Trucharte

PREPARATORIA PARA CARRERAS ESPECIALES Angeles, 28, 2.—ALICANTE

Esta Academia en el único año de actuación que lleva en esta capital ha conseguido en la última convocatoria los siguientes resultados:

Alumnos presentados a todos los ejercicios, 5

RESULTADOS OBTENIDOS

D. José Caparrós Pérez (preparado en siete meses).—Ingresado en Infantería.

D. Eduardo Sánchez Serrano.—Ingresado en Infantería.

D. Antonio Bernabeu Guillén —Aprobado hasta el 4.º ejercicio inclusive en Ingenieros.

D. Antonio García Rodríguez.—Aprobó el 4.º en Infantería.

Presentados al examen del primer grupo, 3

RESULTADOS OBTENIDOS

D. Francisco Sanchis y D. Vicente Pastor, aprobados.

Clases permanentes durante todo el año.

Se admiten alumnos para Correos y Telégrafos.

Para informes al Director D. MARIANO TRUCHARTE, Quiroga, 15 o en la Oficina de la Academia, Angeles, 28, 2.º de 8 a 10 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde.



REUMATISMOS · GRIPPES
JAQUECAS · NEURALGIAS
DOLORES DE MUELAS

RHOINE

(Ester acético del ácido ortooxibenzoico)

EN TUBOS DE 20
COMPRIMIDOS DE 1/2 GRAMO

DE LA SOCIÉTÉ CHIMIQUE des
USINES du RHÔNE · PARIS

De venta en FARMACIAS y DROGUERIAS

CANAS

De venta en Perfumerías y Droguerías de España y América.

LA HIGIÉNICA
AGUA VEGETAL DE
Arroyo
Es infalible é inofensiva; no mancha la piel ni la ropa.
40 AÑOS DE ÉXITO



MODE V MAS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR
DE FRANCIA
DEL MONDO

PREFIERO
POR LA FORTUNA
DE GUSTARSE

LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE ÉXITOS

CRÓNICAS DEL MOMENTO

Regionalismo y armas al hombro

La frase «regionalismo alicantino» suena en algunos oídos más armoniosa que la sinfonía de «Tannhäuser».

Y, sin embargo, bien pudiera ser una sinfonía y un disparate mayúsculo.

Región es el conjunto de varias provincias unidas por el idioma, por la tierra y sus frutos, por las costumbres y por el carácter.

Llamar, pues, región a Alicante es lo mismo que llamar batallón a un guardia de orden público. Hay provincia de Alicante y región valenciana, a la cual pertenece Alicante.

En el régimen actual de provincias, Alicante es tanto como Valencia. En el régimen regionalista, Valencia es la capital y Alicante con Castellón es la sufragánea.

En regionalismo puro no somos alicantinos, somos valencianos.

Cataluña, inventora del regionalismo, está conforme con que Barcelona sea la capital de esa especie de estado dentro de otro estado.

«Estamos nosotros decididos a trabajar para que Valencia sea la capital de nuestra región?»

Cuando lo consigamos, pasaremos a ser cola después de haber sido cabeza.

Es que la cola es de León y la cabeza de ratón. No tanto. Pero aunque fuera así, el sabio refrán castellano, ya sabemos lo que afirma.

Ahora se nos presenta una disyuntiva, o no hay lógica en el mundo.

«Prescindimos de Valencia y nos dedicamos a trabajar ante todo y sobre todo por el engrandecimiento y la felicidad de Alicante?»

No somos regionalistas. Somos alicantinistas. ¿Seguimos llamándonos regionalistas alicantinos?»

Pues somos... unos apreciables señores que no saben lo que se dicen ni lo que se pescan.

La cosa no tiene vuelta de hoja.

«Es que nosotros, dirán algunos, lo que queremos es solamente eso de hablar mal de Madrid, poner sello del extranjero en las cartas para Albacete, no leer más prensa que «El Tío Cue», afirmar dando gritos que el Arrabal Roig es mucho mejor que la calle de Alcalá, inventar algún peinado con melensa de cristo viejo y morder a todo el que no coma arroz con costra.»

Bueno; pues, si es eso, vamos a entregarnos al regionalismo como quien se entrega al tiro de pichón o al fox-trot por la condición de que no le ejerciten más que los menores de veinte años y, de entre estos, los que más descotados se hayan exhibido por la Esplanada e islas adyacentes.

Los demás, no, pues pudiera suceder que detrás de la blanca y azul bandera del regionalismo alicantino o círculo cuadrado se cobijara cualquier político fracasado que quisiera probar fortuna a ver si por ahí se convertían en realidades los deseos y las ambiciones desvanecidos cual nube ¡ay! que el vendabal arrastra.

En cuanto a los muchachos, «Mortsmen» del regionalismo para andar por casa, no deben andarse en chiquitas. Deben pedir que la misa mayor se cante en «alicantí». Resultaría precioso el sursum corda diciendo: «Anpa els cors».

MARQUÉS DE BABEL

SOY COMPRADOR

de alambiques nuevos o de ocasión fijos o sobre ruedas, a fuego directo a vapor para la destilación de vinos produciendo 12, 18 y 24 hectolitros alcohol 90 95° en 24 horas. Dirigir ofertas y detalles: W. Pons Sans, lista de correos, Alicante.

GLOSAS

La guerra económica

Tanto como la amenaza militar los alicantinos temen, para después de la guerra, la amenaza económica. Como de costumbre, ha sido Lloyd George, el infatigable y el clarividente, quien ha formulado hace poco la ecuación de este peligro.

«Cuando más dure la guerra—ha dicho—más severas serán las condiciones económicas, que nosotros imponamos al enemigo... A este respecto, nosotros debemos estar en situación de fijar las condiciones que consideramos equitativas sin que nos sean impuestas por la voluntad del enemigo, y si este continúa luchando y aumentando nuestras cargas, destruyendo los hombres de nuestra generación, cometiendo atentados que sublevarán a la humanidad y que hacen imposible que se le estreche la mano después de la guerra, las condiciones que le imponamos serán tanto más severas.»

He aquí un punto de vista que no debe considerarse ligeramente los países neutrales. La guerra económica tiene para los aliados varios sentidos. En primer término, será un castigo. Luego será una

indemnización indirecta por las pérdidas sufridas. Finalmente, será una prevención. Bien se ha visto cómo la economía de un país, está en relación con su potencia militar. Por lo tanto, los aliados no solo tratarán de derrotar a Alemania, de quebrantar su poderío actual, sino de empobrecer su economía para impedir que en el porvenir, a despecho de los tratados que limiten sus futuros preparativos, pueda ser un nuevo peligro.

Esta guerra de debilitamiento, de empobrecimiento económico, forzosamente ha de repercutir en los países neutrales. Allí donde los aliados vean que un Estado, por su situación geográfica, por simpatías políticas o por indiferencia defensiva, hace el juego a los intereses de Alemania, colaborando así a su restauración económica militar, harán todo lo posible por incluirle en el grupo de sus enemigos postbélicos. De ahí la enorme importancia de que los gobiernos de los países neutrales precedan con extremado tacer, en sus relaciones con los beligerantes, para no incurrir en una hostilidad económica que sería fatal para su vida.

En el caso de España, claro es que la amistad que más nos importa es la de los aliados. De ellos importamos artículos de absoluta necesidad que Alemania no podría suministrarlos—carbón, algodón, etc.—y a ellos exportamos otros que Alemania no necesita en grado mínimo—por ejemplo nuestros minerales.

¿Cuáles serían, pues, las consecuencias de que los aliados, como respuesta a una política de temores o de errores, nos incluyeran entre los aliados potenciales, si no actuales de Alemania? Sería el boicot teamiento, el alejamiento de los capitales aliados, la indigencia, la ruina de España.

He aquí, en suma, dos conclusiones: cuanto más tarde en rendirse Alemania, mayor será después la guerra de empobrecimiento que sufra.

Cuanto mayor sea la aproximación de los países neutrales a Alemania, mayor será también los daños que les inferan los aliados. Esta futura mecánica de la economía universal podrá ser todo lo desagradable y todo lo injusta que algunos quieran. Pero será un hecho: la amistad aliada significará prosperidad económica dentro de la amplia órbita que forman después de la guerra; su enemistad llevará decir empobrecimiento, debilitamiento. Hay que elegir sin tardanza. Lo inútil sería dudar.

ARIEL

TEATRO de VERANO

Compañía de
Morano

Función para esta noche

«EL MÍSTICO»

Mañana a las siete de la tarde

«MALVALOCA»

Por la noche a las diez

«Papá Lebonnard»

Noticias

La segunda narración de la notable película «La España trágica» que anoche se dio a conocer al público en el Cine Park obtuvo tan justo y grande éxito como la primera.

El público salió satisfechísimo de esa admirable producción española.

GRAN NOVEDAD.—En casa de Esplá Muñoz y Vidal, sucesor, calle de Bailén, número 5, se vende Agua de Colonia especial para el baño. Probarla es adquirirla; no la hay mejor.

Además se ha recibido el moderno y poderoso desinfectante «Sino» de grandes resultados para la higiene doméstica. Aparatos de fantasía, conductores eléctricos. Ventiladores; grandes existencias. Depósito de la acreditada lámpara «Osram».

Representantes para esta región de los motores marinos «Wolverine» lo mejor de lo mejor. Todo a precios reducidos.

Música-Pianos-Instrumentos

CASA
A YELA

Abad Penalva, 1
(Frente a San Nicolás)
- ALICANTE -



Completo surtido en
Pianos Eléctricos y
Autopianistas
de las mejores marcas

AUTOPIANOS
— desde 2.500 pesetas —

Grandes existencias en
todos los artículos

La Lucentina

Gran Almacén de Calzado de Ascensión Aracil

Grandes liquidaciones en existencias inmensas de calzados americanos última novedad. Calzados ingleses, alemanes, franceses, lo más chic de la elegancia y última creación de la moda universal. Calzados del país de las acreditadas fábricas de Mallorca, Palma, Barcelona, Valencia, Bilbao, Madrid y Braa de Aragón. Visitar LA LUCENTINA antes que otra casa en el ramo de zapatería. Ojo, no equivocarse. Deseo lo más económico hasta lo más elegante. Exposición permanente y de todo lujo en sus calzados. Especialidad en lo más nuevo y corriente.

La Lucentina - - Calzado de lujo

Esta casa por su gusto en el pedido de calzado y con los catálogos y muestrarios más nuevos a la vista, hace sus compras con un surtido tan variado y completo, que el gusto más delicado encuentra los calzados que desea.

ENTRADA LIBRE Plaza de Isabel II, 27 y Sagasta, 17. ALICANTE
NO CONFUNDIRSE: Esta casa no tiene Sucursales

ANEMIA, COLORES PALIDOS

INAPETENCIA, DEBILIDAD

por rebeldes que sean, no resisten a las

Píldoras Pompeya

Depositarlos al por mayor: RUIZ STENGRE (Cartagena) y ABASCAL (Valencia).

Esta mañana ha conferenciado con el señor gobernador civil una comisión de harineros.

Con regular animación se viene celebrando en Orihuela la tradicional feria de agosto.

En la plaza de la Constitución se ha instalado el real de la feria donde todas las noches se celebran conciertos.

La feria de ganados se celebra en la alameda de San Sebastián. Se han hecho muchas transacciones.

Ultramarinos y Coloniales

El mayor establecimiento de comestibles finos de Alicante es el de LEOPOLDO ASENSIO

Princesa, 10, y Triunfo 2, (Frente al Pasaje de Ambrigo)

Por la inmejorable calidad y variedad de sus géneros se ve constantemente favorecido por el público más selecto.

Esta Casa cuenta con un gran surtido en conservas y con el legítimo bacalao de «Escocia».

Teléfono, 112.-Servicio a domicilio

Los vecinos de la calle de Torrijos se hallan organizando, como en años anteriores, «fiestas de carrer» que se celebrarán en breve y tendrán gran brillantez, a juzgar por los preparativos que se realizan.

Nuestro compañero en la prensa don Abelardo L. Teruel, redactor jefe de «El Correo», ha obtenido un gran triunfo en los Juegos Florales de Torreveja, pues de los cinco trabajos que había presentado dos han logrado premio y los otros tres han merecido otros tantos accésits. Felicítamose por su triunfo.

SE ALQUILA un chalet en la carretera de San Vicente número 141 amueblado. Posee cuarto de baño, luz eléctrica, gas y agua.—Todas las comodidades.—Razón en el mismo.

El alcalde señor Boño recibió ayer a una comisión de patronos metalúrgicos a los que tenía citados, celebrando con ellos una extensa conferencia, logrando que aceptaran el aumento de jornal para sus obreros.

Quedó convenido en que este aumento fuera del diez por ciento de los jornales que en la actualidad se cobran.

Parece increíble que a pesar de las actuales circunstancias se pueda conseguir un tan completo surtido en NOVEDADES y MERCERÍA como el que para la presente temporada presenta la acreditada **CASA - TONIGO**

No dudamos recomendar a nuestras lectoras visiten dicho establecimiento, pues aseguramos que hasta los precios no sufren casi alteración alguna.

Pí y Margall, 8 (antes Labradores) y San Pascual, 2 y 4.

TRASLADO

PASTOR, cirujano-dentista, tiene el gusto de participar a su clientela y público en general, haber trasladado la Clínica y laboratorio de prótesis dental, de la calle de Altamira, 6 a la plaza de CASTELAR 1, 1.º, donde se complace en ofrecer sus servicios profesionales, (Casa del doctor Esquerdo). Hay ascensor.

Las obras para la terminación de la nueva Casa de Correos se hallan adelantadísimas.

El nuevo edificio quedará listo para ser habilitado muy en breve.

Prueben ustedes **SOBRASADA, LONGANIZA y BUTIFARRA** legítimas, de la primer casa de PALMA DE MALLORCA.

«Martorell-Homar y comp.»
Único punto de venta:

Leopoldo Asensio
Altamira 10 (antes Princesa).—Alicante

Ha sido detenido Manuel Tormo Molina que conducía 10 sacos de carbón y no supo explicar satisfactoriamente su procedencia.

Pajas esterilizadas

para helados se adquieren con ventaja, dirigiéndose a su representante Julio Abril, cocinero del Café del Comercio, o a la calle de Bazán, núm. 58.

José Nicolau fué sorprendido en Jijona cuando intentaba penetrar por un balcón en las habitaciones de Rafael Soler Aracil. Quedó detenido.

CARIDAD.—En la casa número 8 de la calle de Aparicio se alberga una familia víctima de la más espantosa miseria: los padres halláanse enfermos. Suplica el favor de las personas caritativas.

D.ª Clotilde Piqueros Mingot
- Profesora en partos -
Calle de San Vicente, 7, 1.º, interior
ALICANTE

En una reyerta sostenida esta tarde en la plaza del Puente ha recibido una pedrada en la cabeza Francisca Gómez Pascual.

Conducida a la Casa de Socorro se le ha apreciado una herida contusa en la región frontal.

EL SELLO PLANELLES.—Es insustituible en toda clase de dolores, los calma por fuertes que sean, es completamente inofensivo.

Venta: 0'25 sello. Casa del autor, Méndez Nuñez, 25, Alicante.

SE VENDE una casa en la calle de San Miguel número 4. (Barrio de Santa Cruz). Razón: Argensola 14.º

Espectáculos

SALON MODERNO.—Grandes sesiones permanentes de cinematógrafo.

TEATRO NUEVO.—Sesiones cinematográficas todas las noches.

CINE PARK.—Sesiones continuas de cine todas las noches.

IMPRESA—SAN FERNANDO, 30 SUP.

ACADEMIA P. O'DENA

Preparación exclusiva para carreras militares.—La más antigua de esta plaza

GASTAÑOS, 41.—ALICANTE

Principia el curso el día 1.º de Octubre.—Honorarios corrientes

Competente profesorado

Para informes y reglamentos

diríjense a su director D. ENRIQUE P. O'DENA, comandante militar de Chinchilla, en donde se encuentra eventualmente hasta dicha fecha

Baños Busot (Alicante)

- ALTURA, 501 METROS -

ESTABLECIMIENTO ABIERTO TODO EL AÑO

Estación Invernal - Temperatura media 12.º

-- Clima templado y seco -- Grandes y hermosos pinares --

(Temporada Oficial de Baños de 15 Noviembre a 15 de Abril)

Únicas aguas para el reumatismo, estómago e intestinos, hígado, riñón, afecciones genito-urinarias, matriz, anemia, clorosis, etc.

GRAN HOTEL RESTAURANT «MIRAMAR», (Cocina de primer orden) espléndidas y ventiladas habitaciones, confort moderno. **VILLAS, CHALETS y CASAS MODERNAS**, totalmente amuebladas.

Salidas de auto, discretionales; de coche, todos los días a las nueve y media.

DEL HOTEL SIMÓN

Dirección Postal: Apartado 76. - ALICANTE.
Dirección Telefónica: BUSOT, Administrador.

ROYAL

No se le olvide que es la mejor máquina de escribir

REPRESENTANTE EXCLUSIVO PARA SU VENTA EN ESPAÑA

Trust-Mecanográfico. -- Montero, 29, MADRID

Sucursal en Valencia: P A Z, 17.

Representantes en esta plaza

- Castillo y Comp.^a - San Fernando, 28 -



LEON DUPUY

Exportación de vinos finos de España ALICANTE Exportation de Vins Fins d'Espagne
 Vinos Tintos, Claretos, Blancos.-Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancios
 VINAGRES
 Fondillon de los años 1830, 1840, 1860, 1870, 1900, etc., secos y dulces.-Fondillon ABUEL@ 1810

Conservás "Las Palmas"

Fuera de concurso

Lieja, 1905
 Bordeaux, 1907
 Saragose, 1908
 Bruselas, 1910
 Gante, 1916

G. GILLES MILANO 1906 17 medallas

ALICANTE Y PARIS

ESTABLECIDA EN 1892

FRUTAS Y HORTALIZAS EN LATAS O EN FRASCOS
 :- Marcas: "Columbina" "Pierrot", "Las Palmas,, y "G. Gilles,, -:

Banco Hipotecario de España

AGENCIA J. VALDERRAMA

Director en Valencia, D. Darío G. Natividad. -- San Vicente, 102

Esta institución es la única en su clase en España, pues facilita dinero al 5 por 100 de interés anual, concediendo largos plazos hasta de CINCUENTA AÑOS, dando a los prestatarios la facultad de entregar pequeñas cantidades a cuenta, rebajando los intereses de esas entregas y amortizando antes de la fecha fijada si así conviene.

Con solo abonar CINCUENTA PESETAS Y CINCUENTA CENTIMOS mensuales, durante CINCUENTA AÑOS, se han satisfecho los intereses y capital de un préstamo de DIEZ MIL PESETAS, resultando con ello que el promedio del interés viene a ser de 4 POR 100 AL AÑO, comparado con lo que cobran los prestamistas particulares; además, los prestatarios del Banco no pagan la contribución por utilidades que asciende al 3 por 100; pagan los intereses por semestros vencidos y pueden cancelar cuando les plazca.

Préstamos para cancelar hipotecas peligrosas.

Préstamos para edificaciones.

Préstamos para los agricultores.

La Agencia J. Valderrama, por tener sus oficinas centrales en Madrid y contar con personal numeroso y competente, lleva a cabo la tramitación de los préstamos con toda actividad y en la casi totalidad de los casos, los realiza a los 15 días de haber otorgado el Banco la concesión.

Esta casa no cobra anticipos a sus clientes y facilita gratuitamente cuantos detalles e informes se le pidan; así mismo realiza todas las gestiones de trámite, cobrando nada más cuando la operación se realiza.

Se contestan todas las cartas y la correspondencia se envía sin membretes ni timbre que pueda denotar su procedencia.

Don Darío G. Natividad, calle San Vicente, 102, 1.º - Valencia

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles.
 Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, debilidad, raquitismo.
 Pídase en farmacias y en la del autor, León, 18, Madrid.